



武昌首义学院

评建简报

第七期

评建办公室编

2021年6月30日

本期要点

- 八项目入选 2020 年湖北高校省级教学研究项目
- “奋斗百年路 启航新征程”百年党史图文开展展
- 2021 届毕业典礼暨学位授予仪式隆重举行
- 学校庆祝建党 100 周年“两优一先”表彰大会隆重举行
- 教师发展中心组织开展教学管理人员培训
- 行政管理人员综合素能培训举行

八项目入选 2020 年湖北高校省级教学研究项目

近日，省教育厅发布《省教育厅关于公布 2020 年湖北高校省级教学研究项目的通知》（鄂教高函〔2021〕10 号），我校八项目入选，入选项目数量位居

民办高校榜首。

入选项目分别是：机电与自动化学院雷丹主持的《成果导向下“三层六维”金课群体系的构建与实践——以电气工程专业为例》，经济管理学院李林主持的《〈国标〉指导下的应用型高校市场营销专业教学质量标准体系构建研究》，机电与自动化学院李硕主持的《基于 OBE 理念的地方高校“两纵三横”新工科特色人才培养模式探索》，新闻与文法学院孙玉凤主持的《基于新媒体产品导向的数据运营能力培养与实践》，城市建设学院陶妍艳主持的《面向应急工程项目管理的工程管理专业人才培养模式探索》，外国语学院肖琳主持的《基于 SPOC 模式的大学英语通识课程内容体系重构研究——以视听说课程为例》，新闻与文法学院余林主持的《基于荆楚卓越协同育人项目的“新闻+”融合型人才培养研究》，城市建设学院张苡铭主持的《一流本科建设背景下土木工程专业课程教学多元化创新改革研究》。

长期以来，学校高度注重人才培养质量的提升，不断开展人才培养模式改革、课程体系建设、课程内涵建设等研究，在全校范围内营造了教师积极开展教育教学研究的良好氛围，为申报高层次的教学研究项目打下了良好基础。

本次项目申报过程中，教务处高度重视，加强统筹管理和指导，邀请专家与各教学单位及项目负责人协作，认真打磨每一项推荐项目的申报材料，为各项目成功申报提供助力。

“奋斗百年路 启航新征程”百年党史图文开展展

在庆祝中国共产党成立 100 周年之际，为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，引导我校师生进一步学习党的历史和光荣传统，传承红色基因，增进爱党爱国的朴素情感，由图书馆与信息技术中心党支部主办，图书馆承办的“奋斗百年路启航新征程”百年党史图文展，于近日正式开展。

本次展览设于图书馆总馆一楼大厅，共分为八个篇章。展览以中国共产党的百年发展历程为顺序，以党的重大事件为线索，图文并茂的展示了党自 1921 年

诞生以来，从小到大，不断发展壮大过程中发生的重大历史事件，回眸了党领导革命、建设和改革的伟大实践历程，再现了党领导人民进行新民主主义革命进而建立新中国的丰功伟绩，全景回顾了中国共产党波澜壮阔的百年历史征程。

展区前，“奋斗百年路 启航新征程”十个苍劲有力的金色大字格外醒目，吸引师生纷纷驻足观展。师生们仔细观看展板上每一张图片、浏览每一段文字，遇到感兴趣的历史事件便到总馆红色书展处借阅相关资料，作进一步详细了解。

通过观展，师生深情回顾了中国共产党波澜壮阔、艰难曲折、不屈不挠、英勇奋斗的发展历程，深切感悟了中国共产党人为救国救民百折不挠、勇往直前的精神。金融 1903 班马博表示，作为新时代大学生，我们要从学党史中汲取智慧和力量，继承革命传统，弘扬优良作风，牢记初心使命，努力为祖国的建设发展贡献自己的力量，以优异的成绩向建党 100 周年献礼。

不负青春志 筑梦新时代

2021 届毕业典礼暨学位授予仪式隆重举行

6 月 22 日上午，学校 2021 届毕业典礼暨学位授予仪式在首义礼堂隆重举行。4020 名本科毕业生顺利完成学业，开启人生新征程。全体校领导、各学院院长出席仪式并为毕业生正冠授学位。各学院党总支书记、副书记，教师代表、毕业生家长代表、校友代表等参加。党委副书记、副校长金鑫主持仪式。

仪式在庄严肃穆的国歌声中拉开序幕。常务副校长吴昌林宣读《关于授予 2021 届本科毕业生普通全日制学士学位的决定》，副校长李桂兰宣读《关于公布 2021 届本科毕业生优秀毕业设计、论文评选结果的通知》，党委副书记邹星庐宣读《关于表彰 2021 届优秀毕业生的决定》，向顺利完成学业并获得学士学位的毕业生送上最美好的祝愿。

毕业生代表、电气工程及其自动化专业 1702 班黄阳发言。他回忆初入校园时，看到座无虚席的图书馆、灯火通明的实验楼，自己当即被首义学子争分夺秒、孜孜不倦的学习状态所感染。在校期间，他努力向优秀的学长学姐学习，参加了各类比赛，不断在实践中巩固专业知识，锻炼专业技能。他表示，首义带给他的不

仅是知识，更是责任与担当。

教师代表、城市建设学院蒋华发言。她寄语毕业生们，没有比人更高的山，没有比脚更长的路，同学们在今后的人生道路上，要继续秉承“学以广才、志以成学”的校训，不断学习、不断进取，以实干和担当实现“广阔天地，大有作为”的豪情人生。她代表全体教师向毕业生发出邀请，欢迎常回母校看看。

校友代表、法学专业 2007 届毕业生邓贵玉发言。他结合自己的工作和创业经历，分享了三点感悟并与学弟学妹共勉。伟大源于平凡、做一个平凡之人，细节决定成败、做一个有心之人，学会承担寂寞、做一个讲认知的人。最后，他代表校友对母校的悉心培养表示由衷感谢。

毕业生家长代表、环境设计专业 1703 班石玥的母亲王莉红发言。她感谢学校，良好的育人环境和优秀的教育工作者让孩子们能够健康快乐的学习和成长，让家长感到安心和放心。她祝贺孩子们，顺利完成学业为大学四年时光交上了圆满的答卷。她希望孩子们，百炼成钢，成为社会的栋梁，更好地报效国家。

校长李崇光教授致辞。他首先代表全校教职员向全体毕业生和家长们表示热烈祝贺！向关心、帮助同学们成长进步的老师表示衷心感谢！他动情地说，你们亲历了学校的发展，见证了学校以迎接本科教学工作合格评估为契机，向着特色鲜明的高水平应用型大学迈进，校园建设、人才培养、科技创新和社会服务等各方面佳绩频传，更用实际行动诠释了青春的使命与担当，展现了崇高的精神风貌。他寄语广大毕业生，天下兴亡，匹夫有责，厚植以天下兴亡为己任的家国情怀；学以广才，志以成学，坚守以学习伴终身的品质；为者常成，行者常至，发扬以笃行干事业的务实作风。最后，他以“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”表达对毕业生的美好祝愿。

高昂奋进的乐曲中，校领导和各学院院长为毕业生正冠授学位，并送上美好祝福。

“我们毕业了！”在毕业生的齐声挥手欢呼中，仪式圆满落幕。

一往无前奋进新征程 风雨无阻建功新时代

学校庆祝建党 100 周年“两优一先”表彰大会隆重举行

在建党 100 周年之际，武昌首义学院庆祝建党 100 周年“两优一先”表彰大会在首义礼堂隆重举行。校领导周进、李崇光、吴昌林、石长顺、李桂兰、邓明然、金国杰、邹星庐出席大会并为受表彰师生颁奖。各党总支、直属党支部书记、“两优一先”表彰对象、预备党员参加。党委副书记邹星庐主持。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。在党委书记周进的领誓下，全体预备党员举起右拳、庄严宣誓，全体老党员重温入党誓词。

党委委员、副校长石长顺宣读《关于表彰 2020—2021 学年度“两优一先”的决定》。何青等 43 名教工、米子翔等 7 名学生荣获“优秀共产党员”称号，李硕等 19 人荣获“优秀党务工作者”称号，外国语学院党总支等 9 个基层党组织荣获“先进基层党组织”称号。

欢快的乐曲声中，校领导为荣获表彰的个人和先进集体代表颁发荣誉证书，并同他们亲切握手、表示祝贺。

优秀共产党员代表、城建院土木专升本 2001 班班长刘凯发言。他表示，我们学习百年党史，了解党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，定能以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。作为新时代大学生党员，要做政治上的表率、学习上的表率、行动上的表率，在不断地学习中完善自我，发挥模范带头作用，为学校建设、祖国繁荣增光添彩。

优秀党务工作者代表、外语院教工党支部书记余芳发言。她说，组织上入党一生一次，思想上入党一生一世。我时刻牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作。她向广大教工党员和党务工作者发出倡议：让我们牢记党旗下的誓言，在“为党育人，为国育才”工作中，不忘初心，砥砺前行，用实际行动，创造出不负这盛世的业绩！

先进基层党组织代表、基础科学部党支部朱小飞发言。她表示，过去一年，在校领导的关心和支持下，支部充分发挥战斗堡垒作用，积极主动带领全体党员

从实事做起、从小事做起、从细节做起，较好完成了教学和迎评工作。她具体从持续加强基层党建、重视党员理论学习，充分发挥党员干部先锋模范作用，全心全意为教职工服务三个方面总结汇报支部工作。最后，她号召广大党员为学校发展做出各自新的、更大的贡献。

周进作《波澜壮阔百年路 高歌奋进新征程》主题报告。她指出，在中国共产党成立 100 周年之际，我们隆重集会，缅怀党的丰功伟绩，重温党的光辉历史，隆重表彰一批先进基层党组织、优秀共产党员和党务工作者，动员和激励全校党员干部、师生员工不忘初心、砥砺前行，继往开来、奋勇争先，为学校“十四五”开新局谋新篇，为推进学校高质量发展提供坚强保障。她代表校党委向受表彰的同志和集体表示热烈祝贺，向辛勤工作在各个岗位的广大党员和党务工作者致以节日的问候和崇高的敬意。

周进强调，党的历史是最生动、最有说服力的教科书。习近平总书记深刻指出，我们党的 100 年是矢志践行初心使命的 100 年，是筚路蓝缕奠基立业的 100 年，是创造辉煌开辟未来的 100 年。回望历史，放眼世界，从来没有一个政党能像中国共产党这样始终走在时代前列，深得人民群众的拥戴信任，深刻地改变了一个民族一个国家的历史命运。

周进指出，近年来，学校党委积极发挥政治核心作用，落实立德树人根本任务，旗帜鲜明加强党的政治建设，推动基层党建全面过硬，推进三全育人、五个思政、五帮五促，持续深化“对标争先”“双带头人”培育工程，全力投入脱贫攻坚和疫情防控，严守红线，确保意识形态和校园安全。

她向学校各级党组织和广大党员提三点希望和要求。一是进一步从党史中汲取智慧和力量，筑牢理论根基，感悟思想伟力；二是进一步将党史学习教育向纵深推进，提升师生的幸福感、安全感、获得感；三是进一步以党史学习教育激发斗志，克难奋进，真抓实干，为学校十四五开新局谋新篇提供坚强保障。

最后，周进号召全校党员更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以一往无前的奋斗姿态，风雨无阻的精神状态，全力推动我校“十四五”开好局起好步，奋力书写学校高质量发展新篇章，用优异成绩迎接建党百年华诞，

以饱满的精神状态奋进新征程、建功新时代。

教师发展中心组织开展教学管理人员培训

为加强教学管理队伍建设，提升教学管理人员工作能力和水平，促进教学管理规范和创新，7月6日至10日，校教师发展中心组织开展的教学管理人员能力提升培训在行政楼8楼会议室举行。副校长李桂兰出席开班仪式并致辞，教务处、监评中心、各院（部）教务人员等46人参加培训。

李桂兰在致辞中从提升高度与格局、提升能力与素养、大胆实践与创新等三个方面对参训老师提出了要求。她指出，要从全国高校建设的格局看问题，要从学校生存和发展的高度想工作，要组成一支高素质、能战斗的高效队伍。她希望大家能够大胆实践、敢于创新，为建立规范有序、灵活激励的教学管理体系和质量保障体系做出有益探索。

本次培训邀请了武汉大学教育法学研究中心黄明东教授、华中师范大学研究生院副院长叶飞、武汉大学健康学院党委书记朱俊勇和武汉理工大学教务处副处长徐言民来校授课。培训中，四位授课教师围绕高等教育人才培养与课程改革、地方高校教学质量保障体系构建等内容进行了详细讲解，并和老师们展开研讨交流。

黄明东从我国高等教育改革面临形势的层面，结合国内高等教育的相关数据，展现了高等教育所面临的国际局势，呈现了高等学校所面临的建设转变以及新科技对于高等学校课程建设的挑战。

叶飞详尽诠释了本科教学质量保障体系的内涵和本科教学质量保障体系的要素，并以华中师范大学为例，引导老师们加深对构建教学质量保障体系和以教学质量为本的文化的理解。

朱俊勇从武汉大学本科教学管理的新探索——“人才培养为本，本科教育是根”展开，详细讲解了武汉大学构建以学生发展为中心的教育教学服务体系的实施意见，让老师们直观地了解到武汉大学的教学由管理到服务的观念转变。

徐言民结合本次培训活动，与大家进行了教学管理工作交流，讲述了教学研

究改革与教师教学发展之间的相互影响，介绍了教育新基建与课程构建等方面的相关工作。

最后的研讨交流以分组的形式进行，老师们对于授课内容提出了各自的思考与想法，并积极与授课教师展开了探讨与交流。

培训结束后，老师们纷纷表示，本次培训非常及时，提高了认识，对工作中遇到的问题和困惑进行了梳理。现在我校正迎接本科教学评估，对教学管理提出了更高更严格的要求，此次培训促使大家不断提高工作水平与工作能力，将提升本科教育质量的理念落到实处。

行政管理人员综合素能培训举行

为提升行政人员管理服务水平，以良好的状态迎接本科教学合格评估，7月6日至10日，教师发展中心在行政楼8楼会议室组织开展了行政管理人员综合素能提升专题培训。党委副书记、副校长金鑫出席开班仪式并致辞，来自职能部门、图书馆、信息技术中心、各学院的科级以上管理人员共47人参加培训。

金鑫在致辞中代表学校向本次培训的授课专家表示感谢，并向参加培训人员提出要求。她要求，参训人员要做到两点，一要个人自觉学，认真听讲、学有所获，二要交流讨论学，互帮互助、取长补短。

本次培训邀请了武汉大学杜莉教授和杜旌教授担任授课教师。两位授课教师分别就时间管理和领导力与组织力两项内容，通过深入浅出的讲解、幽默睿智的表达，使参培学员受益非浅。

杜莉从为什么要时间管理、什么是时间管理和怎样进行时间管理三个方面，详细的阐述了时间管理的重要性，分析了时间管理的内涵和特点，明确了时间管理的实质是自我管理的理念，并提出了切实可行的时间管理方法。杜旌则以大量的事例、生动形象的讲解，让学员们在潜移默化中领会到了领导力、组织力、沟通力、团队管理和激励作用等方面的知识。

最后的团队熔炼活动中，大家通过“迷失丛林”、“七巧板拼图”等游戏的

互动，对团队建设中集体意见与科学决策、配置资源与任务布置、团队协作与凝聚力以及心态与状态调整等方面的知识有了更深刻体会。

培训结束后，老师们一致认为本次培训内容丰富、生动有趣，开阔了视野、拓展了思维，收获颇多，并表示将会在今后的工作中继续学习，加强实践，不断提升自身的工作能力与水平。

本期编辑 陈蕾 童丽琴
终审 刘媛媛